

۳۳
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل روزنامہ

قادیان
یکشنبہ

المیسیح

قادیان ۲۰ ماہ ہجرت۔ آج ۱۰ بجے صبح کی ڈاکٹری اطلاع مقرر ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
ایمہ اشد تعالیٰ کو نزلہ کی شکایت ہے۔ اور گلے میں بھی تکلیف ہے۔ احباب دعا و صحت فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔
حضرت نواب محمد علیخان صاحب اور سیدہ منور بیگم صاحبہ کی صحت و عافیت لیلے احباب دعا کرتے رہیں۔
نور ہسپتال میں مستورات کے علاج کے لئے ایک تجربہ کار لیڈی ڈاکٹر محترمہ غلام فاطمہ صاحبہ منت
چوہدری غلام محمد صاحب متعین کی گئی ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳۲ | ۲۱ ماہ ہجرت ۱۳۶۳ | ۲۱ مئی ۱۹۴۴ء | نمبر ۱۱۸

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا تازہ کلام

روزنامہ افضل قادیان ۲۷ جمادی الاول ۱۳۶۳ھ

خادمان اسلام علماء کی تلاش کا غلط طریق

قربان جاؤں تیرے قرآن مجھ کو دیدے
تسوجیت سے حصہ سبحان مجھ کو دیدے
جام وصال اپنا لے جان مجھ کو دیدے
اے میرے پیارے ایسا فرقان مجھ کو دیدے
ایسا نہ ہو کہ دھوکا شیطان مجھ کو دیدے
جو ہونڈائے دلبر وہ جان مجھ کو دیدے
طوفان نوح سا اک طوفان مجھ کو دیدے
اے میرے محسن ایسے انسان مجھ کو دیدے
امراض روح کا وہ دژمان مجھ کو دیدے
تو مجھے عطا کر سلطان مجھ کو دیدے

ایمان مجھ کو دیدے عرفان مجھ کو دیدے
دل پاک کر دے میرا دنیا کی چاہتوں سے
دل حل رہا ہے میرا فرقت سے تیری ہر دم
کر دے جو حق و باطل میں امتیاز کامل
مجھ کو تری رفاقت حاصل رہے ہمیشہ
وہ دل مجھے عطا کر جو ہونٹا رہا جانان
دنیا کفر و بدعت کو اسمیں غرق کر دوں
جن پر پریش فرشتوں کی رشک سے نگاہیں
دھل جائیں دل بدی کی سینے ہوں نور سے پر
دجال کی بڑائی کو خاک میں ملا دوں

ہو جائیں جس سے ڈھیلی سب فلسفوں کی چولیں
میرے حکیم ایسا بڑھان مجھ کو دیدے

خدا۔ مذہب اور اخلاق کو برطرف کر کے سوچا جا
رہا ہے۔ علماء کرام کو ان کی ہوا تک نہیں گئی۔
مسلمانوں کا نوجوان طبقہ جن سیاسی اور اقتصادی
مشکلات میں پھنسا ہوا ہے۔ انہیں دور کرنے
اور اسلامی افکار و نظریات کو پیش کرنے کی ان
میں کوئی صلاحیت موجود نہیں ہے۔ یہ روشنی
خیال طبقہ یورپ کے اثر و نفوذ کے چنگل میں
گرفتار ہے۔ اور مجبور ہے کہ وہ مارکس اور
انجلز، لینن اور اسٹالن، ہٹلر اور موسولینی کے
نظریات کو قبول کرے۔ اس طبقہ کو ان مشکلات
سے نجات دلانے اور اسلام کی روشنی سے
بہرہ مند کرنے کی کوئی سعی عمل میں نہیں لائی
جاتی۔ اور اپنی بے خبری اور غفلت سے اس
خیال کو تقویت دی جا رہی ہے۔ کہ اسلام
میں موجودہ مشکلات کا کوئی حل نہیں ہے اور
قرآن کا نظام حیات جدید سائنٹیفک تحقیقات
کے مقابلے پر نہیں ٹھہر سکتا۔

اسلام کی بیسی اور مسلمان کھلائوں کی
ابتر حالت پیش کر کے جب اس طرف توجہ لائی
جاتی ہے۔ کہ موجودہ زمانہ کسی مامور اور مرسل
کی بعثت کا محتاج ہے۔ اور ان ازمنہ ماضیہ
سے بہت زیادہ محتاج ہے۔ جن میں خدا تعالیٰ
اپنے بندوں کی ہدایت اور راہ نمائی کے لئے
مرسل بھیجتا رہا ہے۔ تو کہا جاتا ہے کہ علماء امت
جو موجود ہیں۔ اور انہوں نے اپنی بغلوں میں
قرآن کریم ایسا مکمل صحیفہ جو دیا رکھا ہے۔
لیکن اس کا عملی طور پر جو حکم کوئی نتیجہ نہیں
نکل رہا۔ بلکہ علماء کھلانے والے عام مسلمانوں
کی گمراہی اور ذلت واد بار میں اضافہ کر رہے
ہیں۔ اس لئے جو لوگ اپنی اور اپنے علماء کی
حالت پر غور کرتے ہیں۔ وہ بلبلا اٹھتے ہیں۔
اور کوئی چارہ کار سوچنے لگ جاتے ہیں۔
اسی قسم کی ایک جدید کاوش کا ذکر اخبار
”زمزم“ (۱۵ مئی ۱۳۶۳ء) میں کیا گیا ہے۔
سب سے پہلے علماء کی حالت پر جن الفاظ میں
ماتم لڑائی کی گئی ہے۔ وہ یہ ہیں :-

آخری آواز سے بہت کچھ امیدیں اور آرزوئیں
وابستہ کی گئی ہیں۔ مگر باوجود اس کے ناکامی
اور نامرادی کی بھیانک شکل ابھی سے لرزہ
بر اندام کر کے یہ صدا بلند کرنے پر مجبور
کر رہی ہے کہ :-
”موجودہ زمانہ میں تبلیغ کی ذمہ داریاں ان
علماء پر نہیں ڈالی جاسکتیں جنہوں نے فکر و
اجتماع کا دروازہ اپنے اوپر بند کر رکھا ہے۔

اس کے بعد ایک نئی تحریک کے متعلق اعلان
کیا ہے کہ :- ”سب کے آخر میں اور آخر زمانہ کے
سب کے آخر دور میں مرکز تنظیم اہل سنت کے نام
سے ایک آواز جام پو ضلع ڈیرہ غازی خان
سے اٹھی ہے۔ اس کے بانی جناب سہرورد احمد
خاں پٹاخی ایک حساس اور دردمند
مسلمان ہیں۔“
اگرچہ آخر زمانہ کے آخر دور کی اس

اس کے بعد کچھ ایسی تحریکات کا ذکر
کیا ہے۔ جو اس وقت تک مختلف شخصیتوں
نے کیں۔ مگر کوئی نتیجہ نہ پیدا کر سکیں۔ اور کچھ اور :-
”ضرورت محسوس کی جا رہی ہے کہ دنیا
کا سطح پر ایسے خبر و بصیر علماء نمودار ہوں۔ جو
صرف اسلامی مروج کے شناسا ہوں۔ بلکہ
جدید تحریکات اور اجمانات کے رمز شناس بھی
ہوں۔ اور حکیم یافتہ حضرات کو ذہنی انتشار سے
بچانے اور ان کے مسائل کو حل کرنے کی اپنے اندر
پوری قابلیت رکھتے ہوں۔“

اب حال یہ ہے کہ علماء کے لئے اجتماع
حرام ہو گیا ہے۔ سیاست شجرہ ممنوعہ بن گئی
ہے۔ اجتماع اور عمرانی مسائل بدعت قرار پا گئے
ہیں۔ وہ نہ تو عصری افکار اور ذہنی رجحانات
سے واقف ہیں۔ اور نہ مغربی سیلاب کی
نوعیت سے باخبر ہیں۔ سیاسی نظریات نے
جونے مسائل پیدا کر دیے ہیں۔ اور جن حل

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی مجلس علم و عرفان

۱۹ ہجرت (مئی) ۱۲۲۰ء
 آج کی مجلس میں ایک دوست نے حضرت یونس کی قوم کے واقعہ اور آئینہ والی جنگوں پر نامناسب الفاظ میں سوال کیا۔ حضور نے اس کے جواب میں بتایا کہ نبی تو رحم چاہتے ہیں۔ اور وہ دنیا پر رحم کے لئے خالص دعا میں مانگتے ہیں۔ اس لئے کسی عذاب کے ٹل جانے سے انہیں کوئی شرمندگی نہیں ہوتی۔ خدا تعالیٰ کی مصلیٰ لعل تائیدات ان کے ساتھ ہوتی ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صاحبزادہ مرزا طاہر صاحب کے کل واسے سوال یعنی نفسیوں کے خیالات کی تردید میں نہایت مفصل تقریر فرمائی۔ اور مشہور فلاسفر کے نظریات کی تردید کرتے ہوئے اہل حق کے ناقابل تردید مشاہدہ کا ذکر فرمایا۔ میں محمد یونس صاحب پسر اسلم صاحب نے کلام محمد سے ایک نظم پڑھی۔ ماسٹر نذیر احمد صاحب رحمان نے اپنے والد مرحوم حضرت عثمان رحمۃ اللہ علیہ کی ایک دلکش نظم قادیان کی بستی کے متعلق سنائی۔ پھر اہل بیباک کے متعلق بھی ان کی ایک نظم پڑھی۔ پہلی نظم کے ایک فقرہ کی بناء پر حضرت امیر المؤمنین عقیقہ ایچ الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے متعلم و آتقین تحریک جدید سے سوال فرمایا۔ کہ بتاؤ قرآن مجید کے رو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو غنی کہا جائے گا یا فقیر؟ بعض آتقین نے اپنے اپنے رنگ میں جواب دیا۔ آخر پر ایک اور طالب علم نے آیت قرآنی و وجدك عائلاً فاعشى کی بناء پر حضور علیہ السلام کو غنی کے لفظ سے یاد کرنے کو ترجیح دی۔ حضور نے اسے پسند فرمایا۔ علی محمد صاحب گنگووالی نے سوال کیا کہ جو لوگ جائدادیں وقف کر رہے ہیں۔ وہ ان میں سے مہر وغیرہ ادا کر سکتے ہیں۔ او ان کے مرنے کے بعد ہمیں وراثت جاری ہوگی حضور نے فرمایا کہ اس میں سے خرچ کر سکتے ہیں۔ ان انہیں اطلاع دے دینی چاہیے۔ تا معلوم ہو سکے۔ کہ اب ان کی اتنی جائداد ہے اور وقف جائداد اس انسان کی اپنی زندگی تک

دستہ دیا جائے چنانچہ حضور کے قریب آگئے۔ حضور نے بعض نوجوان سند پر بیٹھنے والوں کو ارشاد فرمایا کہ دیکھئے۔ یہ ہمارے مہمان ہیں۔ ان کے لئے جگہ خالی کر دی جائے چنانچہ یہ تینوں غیر مسلم دوست بھی حضور کے ساتھ مسند پر بیٹھ گئے۔ اور دیر تک گفتگو ہوتی رہی جس میں گنہگار صاحب کی زبان کے متعلق اور سکہ گورد صاحبان کی موجودہ مندوں کے بارے میں تذکرہ تھا۔ رینج ازمان فاضل صاحب آف کراچی نے اوتار (یعنی مظہر خدا) کے ماننے والوں کے متعلق ایک سوال کیا۔ جس کا حضور نے مختصر جواب ارشاد فرمایا۔
 آخر پردل کے جلسہ میں غیر احمدیوں کی طرف سے سنگاری کا ذکر ہوا۔ تو حضور نے فرمایا کہ مسلمانوں پر یہی کیا انحصار ہے۔ ہر قوم کے بزرگ اپنے اپنے وقت میں مخالفین کی طرف سے پتھر کھاتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ اس پر گورد صاحب اور سکہ سرزین نے بھی سنگاری کرنے والوں کے فعل پر انکسوس کا اظہار کیا۔
 ۱۸ ہجرت (مئی) بعد نماز مغرب آج کی مجلس میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے محکم مولوی غلام رسول صاحب راہیل سے دریافت فرمایا کہ آپ نے کس سن میں بیعت کی تھی۔ مولوی صاحب نے عرض کیا حضور میں نے ۱۸۹۶ء میں بیعت کی تھی۔ فرمایا اس وقت آپ کی عمر کیا ہوگی۔ مولوی صاحب نے کہا سترہ یا اٹھارہ سال کے قریب اس وقت میری عمر تھی۔ حضور نے فرمایا آپ کو کس طرح تبلیغ ہوتی تھی۔ مولوی صاحب نے مفصل حالات عرض کئے۔ نیز اپنی بیانی نظم سنائی جو مولوی صاحب نے صوفیوں نے سنائی۔ پھر عرض فرمائی کہ حضور نے فرمایا ان بچھے بھی یاد ہے۔ اور فرمایا چھٹی سچ دا بے بی نظیں بنایا کرتے تھے۔ پھر مولوی صاحب نے صلیح موعود کے متعلق اپنی عربی نظم حضور سے اجازت حاصل کرنے سنائی۔ پھر فارسی کے چند اشعار سنائے۔ چونکہ یہ نظیں فارسی لمبی تھیں۔ اس لئے مولوی صاحب دیر تک سناتے رہے۔
 پھر حبیب خیل و آتقین زندگی نے گزشتہ ہفتہ میں حضرات قادیان کے مختلف حلقوں میں تبلیغ کرنے کے متعلق اپنی رپورٹ سنائی۔ مولوی بشیر الدین صاحب مولوی خاں

اکابر و اکابر

قرآن مجید کا گورکھی ترجمہ یہ نہایت اور سرت کا مقام ہے۔ کہ محکم ممدار محمد یوسف صاحب ایڈیٹر اخبار نور نے۔ صرف انتہائی گرائی بلکہ مسلمان طباعت کی نایابی کے دوران میں قرآن مجید کے گورکھی ترجمہ کا دوسرا ایڈیشن شائع کیا۔ اور مزید خوشی کی بات یہ ہے کہ نقاش نقش ثانی بہتر کش زاول کے ماتحت پینے کے زیادہ مکمل اور موثر صورت میں شائع کیا ہے۔ چونکہ اس ترجمہ کی اشاعت کی سب سے بڑی غرض سکھوں میں تبلیغ اسلام اور انہیں قرآن کریم کے حقائق و مہارت سے مستفیض کرنا ہے۔ اور سکھوں کو سب سے بڑی اور مقدس کتاب گنتھ صاحب ہے۔ اس لئے گورکھی ترجمہ قرآن میں قرآن کریم کی آیات کے ساتھ گنتھ صاحب کے ایسے اقوال بھی دیئے گئے ہیں۔ جن میں ان آیات کے مطالب اور مفہوم پیش کئے گئے ہیں اور اس طرح ثابت کیا گیا ہے کہ گنتھ صاحب میں قرآن کریم کی بیشک وہ اسلامی تعلیم کو کس عقیدت اور اخلاص کے ساتھ تسلیم اور قبول کیا گیا ہے۔ اس ترجمہ میں ایک ایسی خوبی پیدا کی گئی ہے۔ جو نہ صرف حق کے متلاشی سکھ صاحبان کے لئے خاص طور پر موثر ثابت ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ بلکہ دوسرے مذاہب کے لوگوں پر بھی اسلامی تعلیم کی فضیلت ثابت کر دے گی۔
 ترجمہ کا یہ یہ صرف ۴۰ روپے رکھا گیا ہے۔ جو اس لاگت کے مقابلہ میں بہت کم ہے۔ اجاب جماعت کو کوشش کرنی چاہیے۔ کہ سکھوں کے سنجیدہ اور اہل علم طبقہ میں اس کی اشاعت ہو اور وہ خود اسے شکار کر اس کا مطالعہ کر لیا یا ایسے اصحاب کو تحفہ دیا جائے۔ جو اس کی قدر و قیمت جانتے ہوں۔
 دنیا میں کسی من کس طرح یورپ کے مہربان میں قائم ہو سکتا ہے عجیب ہیں۔ ایک طرف تو دنیا میں انہوں نے ہونے کا جگہ بنا کر رکھی ہے

میں انہوں نے ہونے کا جگہ بنا کر رکھی ہے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

عربی کے امّ اللسنہ ہونے کا ایک بہت بڑا ثبوت

عربی میں پانی کے متعدد نام

اور انسانی فہم کو انتہائی شرت کے ساتھ ہمایا جا رہا ہے۔ اور دوسری طرف میں پنی اور دنیا میں امن قائم کرنے کی یہیں پیش کرنے اور اس بارے میں بیانات شائع کرنے میں مصروف ہیں۔ حال میں انٹر نیشنل لیبر کانفرنس کے ابتدائی اجلاس میں امریکن ملازمین کے نمائندہ مسٹر ہنری ہیریمین نے یہ تجویز پیش کی کہ امریکن گورنمنٹ اور دوسری بڑی طاقتوں کو ایک بین الاقوامی کمیشن قائم کرنا چاہیے۔ جو اقوام عالم کی نئی سوسائٹی کیلئے آئین مرتب کرے۔ اور دنیا میں دائمی امن و امان قائم رکھے۔ تعجب ہے۔ یہ لوگ اتنی معمولی سی بات سمجھنے سے بھی قاصر ہیں۔ کہ کیش اور مجالس دنیا میں دائمی کیا عارضی امن بھی قائم نہیں کر سکتیں۔

جب انگریز مغربی تمدن کا تلخ تجربہ ہندوستان میں آئے۔ تو ان کے زیر اثر ہندوؤں نے مغربی تمدن کا اثر مسلمانوں کی نسبت بہت زیادہ قبول کیا۔ اور اب یہ دیکھ کر کہ ہندو میدان ترقی میں مسلمانوں سے بہت آگے نکل گئے ہیں۔ بعض طاقت ناندیش مسلمان بھی یہ سمجھنے لگے ہیں۔ کہ مغربی تمدن کو اختیار کر لینے سے ترقی حاصل ہو سکتی ہے۔ وہ ہندوؤں کے نقش قدم چلنے اور ان تمدنی حدود کو توڑنے کی کوشش کرنے لگے ہیں جو اسلام نے قائم کی ہیں۔ لیکن انہیں اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے۔ کہ ہندو قوم یہ تجربہ کرنے کے بعد اب اس نصرت سے منکلفی حاصل کرنے کے لئے بے قرار رہے اور تمام ہندو اخبارات مغربی تمدن کے اثرات مثلاً غورتوں کی بے حجابی۔ فیشن پرستی۔ بے محابا آزادی وغیرہ کے خلاف شور مچا رہے ہیں۔ اب تو مسلمان دھرمی لیڈر گو سوامی کیش دت صاحب نے فیشن پرستی کو دور کرنے کے لئے ملک کا دورہ شروع کر دیا ہے۔ پس جو مسلمان اس راہ پر چلنے کے آرزو مند ہیں۔ انہیں اسے نظر انداز نہیں کرنا چاہیے کہ ہندو بزبان حال پکار رہے ہیں۔ من نہ کروم شما حذر بکنسید یہ بھی ایک غلط فہمی ہے۔ کہ ہندوؤں کی ترقی مغربی تمدن کو اختیار کرنے سے ہوئی ہے۔

ایک پنڈت صاحب نے عربی کے امّ اللسنہ ہونے کے تعلق میرے مضامین بڑھ کر لکھا ہے۔ آپ کے مضامین میں اونٹ کے لئے عربی زبان میں بہت سے نام دیکھ کر خوشی تو ہوئی۔ مگر معاً خیال آیا۔ کہ عرب کے خشک علاقے میں سوائے اونٹوں کے اور ہوتا ہی کیا ہے۔ بیکاری کی حالت میں عرب لوگ اس کے لئے مختلف نام بناتے رہے ہوں گے۔ مگر پانی جیسی مفید چیز جو کہ بد قسمتی سے ملک عرب کو حاصل نہیں۔ اس کے لئے وہ مختلف نام نہ بنا سکے۔ معلوم ہوتا ہے پنڈت جی کو گنگا جنا اور لکھنؤ کے پاس سے بننے والی گوتمی ندی پر بہت فخر ہے۔ کہ چونکہ یہ ہندوستان میں بہتی ہیں۔ اس لئے سنسکرت کے مقابلے میں پانی کے مختلف نام عربی میں کم ہیں۔ مگر یہ ان کی غلطی ہے۔ عربی زبان کی وسعت محض اونٹوں کے ناموں تک ہی محدود نہیں۔ بلکہ اس الہامی زبان کی وسعت ہر طرف نظر آتی ہے۔ پنڈت صاحب نے چونکہ پانی کا ذکر کیا ہے۔ اس لئے میں انہیں بتاتا ہوں۔ کہ بوجہ پانی کی مختلف صفات کے جتنے نام عربی زبان نے اسے دئے ہیں سنسکرت ان کا مقابلہ کرنے میں اسی طرح عاجز ہے۔ جس طرح اونٹ کے ناموں میں نمونہ ملاحظہ ہو۔

عربی	سنسکرت
ماء	مطلق پانی
الغمر	بہت سا پانی
الثمد	تھوڑا پانی
أجاج	نمکین اور کڑوا پانی
قراخ	خالص پانی جس میں کئی قسم کی ملاوٹ بالکل نہ ہو۔
سدم	معمولی سی ملاوٹ والا پانی
حسوق	ایسا پانی جس میں چار پائے ٹھکڑے گدا لادیں۔
سجس	ایسا پانی جس کا رنگ متغیر ہو چکا ہو

عربی	سنسکرت
أرجن	کسی قدر سڑا ہوا پانی۔ مگر پیا جاتا ہو۔
آسن	آتا سڑا ہوا پانی جسے کوئی نہ پیے
عساق	ٹھنڈا مگر یہ پودا پانی
سشن	معمولی گرم پانی
حمیم	بہت گرم پانی
موغد	وہ پانی جسے خود گرم کیا گیا ہو
فاندر	وہ پانی جو گرم اور سرد ہو
قار	معمولی ٹھنڈا پانی
حصن	خوب ٹھنڈا پانی
شنان	بہت ہی ٹھنڈا پانی
قارس	جما ہوا پانی
سرت	بننے والا پانی
غیرین	تازہ پانی
زغاق	معمولی نمکین پانی
حراق	بہت نمکین پانی
قعاغ	کڑوا پانی
شیرین	ایسا معمولی کڑوا اور نمکین پانی جسے بعض لوگ پیتے ہوں
شوس	وہ کڑوا پانی جسے انسان تو نہ پیے۔ مگر چار پائے پیتے ہوں
فراش	میٹھا پانی
نقاخ	بہت ہی میٹھا پانی
نیمبو	خالص بکیرہ اور مزیدار پانی
سنان	وہ پانی جو بوجہ مزیدار ہونے کے آسانی سے حلق سے اترے
مسوس	ایسا مزیدار پانی جسے منہ میں ڈالتے ہی ایک حد تک پیاس بجھ جائے
زلال	میٹھا۔ صاف اور ٹھنڈا پانی۔ یعنی جس میں یہ تینوں صفتیں موجود ہوں
مشفوع	وہ پینے کے قابل پانی جو سطح زمین پر ہو

عربی	سنسکرت
مشفوع	وہ میٹھا پانی جسے لوگ کثرت سے پییں
مصفوع	بہت ہی میٹھا پانی جسے لوگ بڑی کثرت سے پییں
مفکول	بہت ہی میٹھا اور مزیدار پانی
مجموم	بہت ٹھنڈا میٹھا اور مزیدار پانی
منقوس	ایسا میٹھا، ٹھنڈا اور مزیدار پانی جس پر ہر وقت لوگوں کی بھیڑ لگی رہے
عقوز	وہ پانی جو زمین سے نیچے ہو
غسل	وہ پانی جو درختوں میں بہتا ہو
غیب	وہ پانی جو گڑھے یا برتن میں صاف کیا گیا ہو
فیسط	وہ پانی جو کنوئیں کے تلے سے چھوٹ کر نکلے

مختلف الاوصاف پانی کے لئے ابی عربی کے کئی اور نام موجود ہیں۔ مگر طویل فہرست طوالت کی اجازت نہیں دیتی۔ اور یہی بات کا کافی ثبوت ہے۔ کہ عربی زبان ہم امّ اللسنہ ہے۔ کیا اب پر وفیسر جین دت یا اور کوئی ہندو دوست اس بات کے تصدیق کے لئے میدان میں آئیں گے؟ پر وفیسر صاحب نے اپنے کئی مضامین میں سنسکرت کے امّ اللسنہ ہونے کا دعویٰ کرتے ہوئے بار بار لکھا تھا۔ "سب دنیا کے علما فضلہ کو میرا علمی چیلنج مگر اب وہ کیوں خاموش بیٹھے ہیں۔ ذرا مرد میدان بنیں۔ اور سنسکرت زبان میں سے

ایف۔ اے اور ایف۔ ایس۔ سی
کی کتابیں ملنے کا پتہ:-
سلطان برادرز قادیان

